今日运河

无人监考:互信中倡诚信

文/图 本报记者 黄广华

考场内没有老师监考, 没有翻书偷看,没有交头接 耳,只有同学伏案答题时传 来的"沙沙"声。这是记者7月 2日在济宁医学院预防医学 学院多元统计专业期末考试 的考场上看到的情形,考场 教室的门上贴有"诚信荣誉 考场"的标识

济宁医学院党委书记侯 端敏表示,近年来考试作弊 已成为教育工作中的一个 "顽症",学校进行诚信教育 也已经到了刻不容缓的地 步。济宁医学院通过设立"诚 信荣誉考场",进行诚信教 育,收到良好的效果。

▶"诚信荣誉"考场。



千余学生自愿参考

2日15时许,济宁医学院"诚 信荣誉考场"第J109场,考生们陆 陆续续走进考场,并自觉地把除 了文具之外的物品放在讲台上。

当日15时25分许,考生全部 到场,任课老师宋爱芹走进考场。 "亲爱的同学们,欢迎你们参加无 人监考的'诚信荣誉考场'的考 试,我向你们致敬。"随后,宋爱芹 又向学生们简单交代了考试注意 事项并开始分发试卷

15时30分整,考试正式开始 15时40分,考试开始5分钟后,宋爱 芹离开考场。16时10分许,宋爱芹 轻轻推开考场的门,环视考场-周,见无人举手提问,便悄悄地关 上门走出考场。"我到考试结束前 15分钟再来,准备收卷。"宋爱芹 说。其他时间,整个考场都是处于 "教师真空状态",考场内也无监 控探头等电子监考设备。

当日,济宁医学院预防医学 学院2008级4个班级的200名学生 同时参加了"诚信荣誉考场"的考 试。7月4日,济宁医学院临床医学 学院的16个班级的1000多名学生, 也将参加同样形式的考试。他们 都是自愿申请并郑重承诺参加 "诚信荣誉考场"考试的。据了解, 济宁医学院自2010年开始在学校内 开设"诚信荣誉考场",一开始只是 在某个院系的某个班级进行试点, 今年1000多名学生同时参加无人监 考的"诚信荣誉考场"的考试,如 此大规模在该校还是第一次。

据了解,参加诚信考试,先是 个人和班级申报,再是年级考核 和学校审批,然后会把报考名单 在公告栏里公布,最后,学生还要 和学校签订一份诚信承诺书。

"有种受尊重的感觉"

16时30分, 考生李少龙交券 走出考场,脸上带着些许的笑意 和平静。"从小到大参加过这么多 的考试,走进'诚信荣誉考场'还 是第一次,"李少龙笑言,在"诚信 荣誉考场"中考试,跟以往的考试 没啥两样。"我们在'诚信荣誉考 场'中考试,不仅仅是考成绩,更

是考我们的人格。这也教育了我 们在平时生活中要有大智慧,不 能因为贪图小便宜而去做不诚信 的事。

采访中,同学们普遍认为,在 "诚信荣誉考场"里,"自己不再被 监督,有种受到信任和尊重的感 觉"。任课老师们则认为,"诚信考

场"可以让学生诚实地面对自己, 守住内心的坚持,交出一份合格 的诚信答券

"通过无人监考,学生接受诚 信检阅,进而把以往空洞的说教 转变为一个看得见、摸得着的东 西。"济宁医学院临床医学学院辅 导员尹国才说。

济宁医学院学生处处长司传 平告诉记者,学校和学生之间的 "诚信"是相互的。"我们要求学生 诚信了,那么老师也必须时刻讲 究诚信,"司传平说,作为医学学 院,最大的责任就是救死扶伤,更 应该讲究"诚信",因为这关系着 千千万万个家庭的幸福。"因此, 我们要求我们的老师上课的时候 绝对不能迟到,如果迟到5分钟, 就会扣除该老师当年全年的课时 费津贴,并且两年内不能评职称, 取消当年所有评优资格。

"如果我的孩子参加无人监 考考试,我会很高兴的!"当日下 午,前来探望孩子的学生家长胡 女士认为,无人监考能使学生感 到自己被尊重、信任,即使是想作 弊的学生也会在这种氛围下自

学校>>

播下一颗"诚信"种子

司传平介绍,如今诚信教育 已经成为了济宁医学院一个特色 教育。"诚信荣誉考场是对学生的 赏识和信任,学校实行诚信考试 以来,学生无论是课堂纪律还是 品行作风都有了很大提高。一位 已经毕了业的学生曾对我说,正 是参加了学校的诚信考试,才让 他更加懂得诚信的重要,在以后 的工作学习中,一直把诚信当成 做人的标杆。"

司传平说,"诚信教育"已经 在济宁医学院形成一种长效机 制。目前,主要是以学生的自我教 育为着力点,将"要我诚信"转变 为"我要诚信",在学生们的心里播下一颗'诚信'的种子。

除了在思想品德上要求学 生讲诚信,在学术研究上也要 求学生讲诚信,杜绝散布伪科 学和不负责任的言论,端正学 习态度,做到考试不作弊、论文 不抄袭;锐意创新、提高素质, 实事求是、追求真理,尊重和遵 循科学规律。以诚信规范日常 行为,诚信做人、诚信处事、诚 信学习,把自己塑造成一名合 格的诚信大学生,努力打造诚 信和谐校园

司传平告诉记者,目前学校 正在编写《诚信修养概论》,并将 其定位于各类大学的选修或必修 课程教材,该教材和课程教学目 的和任务是:使学生全面了解诚 信形成的发展过程,诚信对经济 社会发展和个人成长成才所具有 的重要作用,大学生诚信的现实 表现,为增强诚信意识、提高诚信 素质、养成诚信习惯打下坚实的 理论和思想基础。

延伸阅读>>

诚信考场背后 是人格的塑造

济宁医学院党委书记 侯端敏

济宁医学院党委书记 侯端敏表示,时下尽管有一 些人对"诚信考场"有异议, 他们质疑"诚信考场"里的 考生,难道就百分之百的诚 信?侯端敏认为,持这种观 点的人,首先是对别人的不 信任。诚信从来就是平等双 向的,只有在互信的土壤 里,诚信才会开出美丽的花 朵。当然,目前"诚信考场 推行中可能存在种种欠缺, 有待进一步完善,但这种做 法值得肯定。

侯端敏说,青年学生们 的内心是向上、向善的,诚 实守信这一中华民族的传 统美德在他们心中是有根 基的,学校倡导诚信,把诚 信教育作为思想品德教育 的一部分,设立"无人监考 诚信荣誉考场"就是基于对 当代大学生的一种信任,为 他们搭建一个平台,展现他 们自尊、自爱、自信、自立的 精神风貌,培育他们诚实守 信的高尚情操。

应该看到,在素质教育 日益推行的今天,仍有不少 的学校沉湎于应试教育,学 生以"分数高低"论英雄,学 校以"录取率多少"排座次, 这是教育的缺失,不仅违背 了教育的初衷,更重要的是 不利学生个人素质的全面 提升。在我看来,"诚信考 场"的推出有积极意义。在 这个考场里,学生除了进行 文化课程检阅外,还能接受 一次诚信教育,考出自己的 诚信分数。而这个分数远比 学生文化成绩重要得多。

"目前,诚信教育已经 成为全校的共识,诚信已经 成为我们学校和师生的招 牌。今后要进一步加强诚信 教育管理活动的研究与探 索,不断巩固扩大成果;研 究与完善诚信教育工作的 评价体系,建立长效机制, 把诚信教育管理活动引向 深入;加强对外交流与合 作,吸收先进经验和做法; 构建开放式诚信档案,做好 学校到社会的接轨工作,实 现学生、用人单位和学校的 三方共赢。"侯端敏说。

>>>人物传记

癌症能复会資宝任委员、

卢兆枫:济南军区总 心血管外科专业委员会党 不能手术的患者放化疗菌 医胱 面洗长, 胸外 料寺 、妻、军区誉胸外料分会面 作用大,放化疗不敏感治 家、宝任医师、教授、硕 宝任委员、济南军区购外 疗效果不佳及高龄患者是 士生导师,享受惠务院特 科寺业委员会主任委员。军 法后续治疗的难题,为肿 殊津班,专业技术接失人 区第九届科委会委员、军区 接册者带来了新的希望。 才。 現役任中国主義协会 商联序审专家、全军科技进 风、山东省整施协会战床 建论功能和丰富的战床工 科寺 业委员会 斯宝任 委 疗等综合治疗方法运行诊 此务力费! 风、全军营业医学专业委 疗,取务了十分是些的疗 风会商主任委员、全军购 致。解决了过去手术后或 19181705955

从图 90 多年来,他抢 少和成果妥严审专家,获率 共赚录着"关爱社会、治药 山东省整癌协会带要、山 区"十一五"科技工作先进 教人"的信条。最他之手,先 东省 癌症能 复会主任 美 个人。从图 32 年,有深厚的 后数治丁是散名患者,创新 丁是截项技术,是不证实丁 肿囊协作分会 獨主任 姜 作品难,近年来重点研究肺 这一点。作为统宁老乡,这 函、山东省医师协会画会 癌、食管癌的综合治疗、紧 些年来他趋势心系家乡、尽 长、山东省医师协会肿瘤 设量新国际肿瘤治疗及病 自己所能来国策家乡,为丁 料医师分会强性任委员、 党动态、与国际理念保持 维使更多的家乡人民摆脱 山东省医学会胸心血管外 同步、统会跨学科生物治 封据折接,他不遗余力的为

卢朓长联系捣组;

瘦人为何吃不胖

脾肾双补

骑多病的印象,现代医学发现;使人为何 名玄吃都不是肉,并母是食癖助太少,饥 不衰度所成,偏疲的人吃不胖准本原因此 是脾胃所营养成分的吸收出现了障碍,脾 胃功益紊乱,吸收功益减弱及肝肾虚弱。 都有关资料且示,女性更改贯体型微胖的 万业,且得他世里有安全港。

医圣辛时参所者的(木草制且)中就有 方剂,对接近人影響有效,或类多60g,熟 地黄 80g.山茱萸 60g.泽海 60g.(盐糖)茯苓 80g.(敷炉)黄芪40g.(實制)甘草_20g.(實 朝)当县 40g. 川寺 20g. (妙)蹇子(去心) 20g. 枸杞子 40g. 白水(土炉)40g. 肉桂(虫框 世》、牛藤等29年中药、孢子供成纯粉、过费、 獨勾、加炼整制成丸、每月早晚一粒、治疗清

能效果者性。 该方能以根本上增加质胃功能的营养 **吸收,同时更能提供益肾滋醇壮气,还能**

· 并由国家商益员批准为 "脾胃取补丸 事作用。适用于: 休贷搬运,没有不良。 整增加肌肉,胃肠功能紊乱、失躁、免疫 力差、体团多消、据食厌食等 6-80 岁的男 女老少均可放心阻屈。

只需 16 天左右即可够发育几大元... 联政量抵荷。而色红绡,2个疗器体量则显增 加 3-9 公斤 . 3 个疗程患者酶慢肾症 . 吃餐 会, 職務好, 白发变黑, 肌肉再生增量占比例 76%,达到吸收、消化、营养三方面简节。见报 三日, 买 5 樹 1 , 买 10 嫩 3 , 买 20 嫩 9 , 最后 一次优惠活动,莫失良机。

咨询电话:0537 — 2959621 经销地址:济宁仁安大药房(济宁饭 店东 30 米对过) 市長免费送費